Lectura científica 

La ciencia y la tecnología
Resumen 

La Ciencia es la búsqueda del conocimiento y se destaca en aplicarse sobre todo a la organización de la experiencia humana sensorial y objetivamente verificable. La tecnología es el estudio o ciencia de los oficios. Es el proceso de que los humanos diseñan herramientas y máquinas; este puede variar según sus experiencias, cultura o tipo de sociedad. La tecnología ha evolucionado a través del tiempo y por las culturas de la sociedad. 


AC - En el tiempo primitivo la tecnología del momento era hachas manuales de piedra y las usaban para cortar su comida, fabricar ropa y tiendas.  Después de un tiempo se evolucionó esa tecnología mejorándola haciendo hachas ovalada, rascadores, cuchillos y otros instrumentos de piedra.  El siguiente gran paso fue el control del fuego, golpeando piedras. Esto benefició a obtener la luz y el calor. También construyeron cacharros y utensilios para cocinar. Mas adelante encontraron diversos minerales como el cobre, bronce y estaño. Estos le ayudaron hacer joyerías.

 Desarrollaron los barcos para mover el mineral. Esto también trajo el desarrollo de arpones con púas, el arco y flechas, lámparas de aceite y agujas de huesos para fabricar ropa. Empezaron a sembrar árboles en tierras fértiles. En pesaron hacer sistemas de riego para el sembradío de plantas, aprendieron hacer diques y barreras para salvar sus cosechas. Para ayudar el transporte y después de un tiempo lo más tecnológico que existía era la construcción de un carro de dos ruedas. La rueda más antigua datada aproximadamente del año 3,500 a.C. Pero el transporte más utilizado era el barco y le hacían marcas para saber el propietario. El exceso de tala en ese tiempo el pastoreo excesivo hizo que ocurriera deforestación y áreas desiertas.   

La humanidad se hizo más compleja, de eso vinieron las ciudades, primeros símbolos de escritura (jeroglíficos), calendario con un ciclo anual (meses y días), estatus social y  las pirámides. Se forman los ejércitos donde ya tiene caballería y ellos tienen cascos de piel o de cobre, arcos, lanzas, escudos y espadas. Se desarrollo el carro para transportar el comandante.  Desarrollaron una red de carreteras y estaciones de paradas. 

DC – Los griegos como Arquímedes y otros, desarrollaron poleas, palancas, bombas de incendios, ruedas dentadas, turbinas y turbinas. Tales de Mileno desarrollo la navegación y Anaximandro dio forma al primer mapa del mundo. Los romanos fueron más grande tecnológicamente fueron los que construyeron grandes sistemas de obras públicas con el uso del cemento resistente al agua y uso de la forma de arco. Los ingenieros construyeron circos, baños públicos, cientos de acueductos, alcantarillados y puentes. También hicieron el molino de viento, mejoras en las armas, entre otras. 

En el siglo (IV) 4 construyeron castillos y la pólvora.  Hicieron la rueda de hilado  haciendo la producción de de hilos y costura de ropa y se convirtió en una máquina del hogar.  En la construcción se destacó las chimeneas y las grandiosas ciudades góticas. Entre los transportes hicieron cambios tecnológicos formando el barco de velero, coches de caballos para personas y la brújula magnética.  

Entre otros inventos importantes está el reloj (1286) y la imprenta y papel (siglo II) que cambiaron el rumbo de la sociedad. Al aumentar la sociedad en diversas ciudades de allí viene el sistema de bancos. Por la revolución industrial vienen las primeras fábricas y fueron de producción textil. La máquina de vapor se utilizó en muchas cosas  y Charlees Babbage diseña la máquina calculadora, esta es el primer impulso de la gran revolución de las computadoras.                  



En el siglo 19 (XIX) vino unas grandes construcciones como canal de Suéz, el canal de Panamá y la torre Eiffel. Se introdujo el telégrafo y el ferrocarril. El más grande invento fue el de la bombilla de Thomas Alva Edison que comenzó a remplazar a las velas y las lámparas. En treinta años todas las fábricas tenían potencial eléctrico para el alumbrado y otros sistemas.  

Otros inventos fueron el teléfono, el radio, el automóvil con motor y aeroplano, que sirvieron para mejorar la vida.  Inventaron cadena de montaje para automóviles y aparatos domésticos. La I guerra mundial se desarrollo submarinos, armas y armamentos químicos. En la II guerra mundial viene la amenaza a la vida humana y la vida del planeta que es la bomba atómica. Este es el proyecto más caro de la historia hasta el momento. También se desarrollo la computadora, transmisores, electrónica y sistemas automatizados. En el mundo industrial avanzado, las máquinas realizaran la mayoría de los trabajo en la agricultura y en la muchas industrias.            



Hoy en día hay un nivel de vida mejor con mejor alimentación, vestimenta, alojamiento, y variedad de aparatos para el uso doméstico y ocio (vagancia). En la actualidad las personas viven más y de forma más sana como resultado de la tecnología.  La invención del automóvil, la radio, la televisión y teléfono revolucionó el modo de vida y de trabajo de muchos millones de personas. Las dos áreas de mayor avance han sido la tecnología médica, que ha proporcionado los medios para diagnosticar y vencer muchas enfermedades mortales, y la exploración del espacio, donde se ha producido el logro tecnológico más espectacular del siglo: por primera vez los hombres consiguieron abandonar y regresar a la biosfera terrestre (viaje a la Luna). 


De la década de 1970 a la de 1980, el número de estos resultados negativos ha aumentado y sus problemas han alcanzado difusión pública. Los observadores señalaron, entre otros peligros, que los tubos de escape de los automóviles estaban contaminando la atmósfera, que los recursos mundiales se estaban usando por encima de sus posibilidades, que pesticidas como el DDT amenazaban la cadena alimenticia, y que los residuos minerales de una gran variedad de recursos industriales estaban contaminando las reservas de agua subterránea. 

En las últimas décadas, se argumenta que el medio ambiente ha sido tan dañado por los procesos tecnológicos que uno de los mayores desafíos de la sociedad moderna es la búsqueda de lugares para almacenar la gran cantidad de residuos que se producen como la Lluvia ácida; Contaminación atmosférica; Conservación; Ecología; Capa de ozono; Lluvia radiactiva. Los problemas originados por la tecnología son la consecuencia de la incapacidad de predecir o valorar sus posibles consecuencias negativas. Se dice que el carácter arrollador de la tecnología moderna amenaza a ciertos valores, como la calidad de vida, la libertad de elección, el sentido humano de la medida y la igualdad de oportunidades ante la justicia y la creatividad individual. Los defensores de este punto de vista proponen un sistema de valores en el que las personas reconozcan que los recursos de la Tierra son limitados y que la vida humana debe reestructurarse alrededor del compromiso de controlar el crecimiento de la industria, el tamaño de las ciudades y el uso de la energía. La restauración y la renovación de los recursos naturales son los principales objetivos tecnológicos. 
